

# ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ СЛУЖБЫ В ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНАХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Шпак А.И.

Научный руководитель: к.ю.н. Акименко К.В.

Белорусский национальный технический университет

Служба в таможенных органах является видом государственной службы в Республике Беларусь, заключающимся в выполнении должностными лицами задач, возложенных на таможенные органы.

Прохождение службы в таможенных органах включает прием на службу, назначение на должность, присвоение персонального звания, аттестацию, прекращение службы, а также другие обстоятельства (события), которые в соответствии с законодательством определяют правовое положение должностных лиц таможенных органов.

Правовую основу службы в таможенных органах составляют Конституция Республики Беларусь, Таможенный кодекс Республики Беларусь, акты законодательства о государственной службе, о труде и иные акты законодательства [2].

Должностными лицами таможенных органов являются работники, занимающие штатные должности в данных органах, имеющие персональные звания и обеспечивающие от имени государства исполнение таможенными органами властных полномочий.

Должностные лица таможенных органов приносят присягу, текст которой утверждается Президентом Республики Беларусь. Порядок принесения присяги устанавливается Государственным таможенным комитетом.

Для должностных лиц таможенных органов устанавливается ношение форменной одежды. Форма одежды учреждается Президентом Республики Беларусь, а правила ее ношения – Государственным таможенным комитетом [3].

На службу в таможенные органы принимаются на добровольной основе граждане Республики Беларусь, достигшие 18-летнего возраста, владеющие государственными языками Республики Беларусь, способные по своим личным, моральным и деловым качествам, состоянию здоровья, соответствующему образованию выполнять задачи, возложенные на данные органы.

Граждане, впервые поступающие на службу в таможенные органы, сдают квалификационный экзамен для лиц, впервые поступающих на государственную службу, в порядке, установленном Президентом Республики Беларусь.

Не могут быть приняты на службу в таможенные органы граждане в случаях, указанных в пункте 13 главы 2 Указа Президента РБ от 21.04.2008 N 228.

Для приема на службу в таможенные органы гражданин представляет документы, указанные в пункте 14 главы 2 Указа Президента РБ от 21.04.2008 N 228 [1].

Для граждан, впервые принятых на службу в таможенные органы, устанавливается предварительное испытание сроком до шести месяцев в зависимости от уровня основного образования и должности, на которую они назначены [3].

При удовлетворительном результате предварительного испытания с гражданином заключается контракт, который является основанием для издания соответствующего акта о назначении гражданина на должность.

Должностные лица таможенных органов при исполнении своих служебных обязанностей являются представителями власти и находятся под защитой государства.

Должностное лицо таможенного органа при исполнении возложенных на него обязанностей руководствуется законодательством и подчиняется непосредственному и прямому начальникам.

При исполнении своих служебных обязанностей отдельные категории должностных лиц таможенных органов наделяются правом ношения и хранения оружия.

Ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение службы в таможенных органах предусмотрена законодательством Республики Беларусь.

## Литература

1. Таможенное право Евразийского экономического союза / О. А. Безлюдов, К. В. Акименко, Н. Н. Панков, В. О. Климова; под ред. О. А. Безлюдова. – Минск: Право и экономика, 2018 – 342 с. – (Серия «Высшее образование»)
2. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза: Кодекс ЕАЭС, 01 января 2018 г., № 296-3: с изм. И доп. // Эталон-Беларусь [Электронный ресурс] / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018
3. Указ Президента Республики Беларусь от 21.04.2008 N 228 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 13.11.2014 № 530)